

省科协在乡城县开展定点帮扶联合科普行动

本报讯 为深入学习贯彻党的二十大精神,全面落实省科协2022年工作部署,扎实开展好定点帮扶工作,营造弘扬科学精神、普及科学知识、倡导科学生活的良好氛围,10月25日~29日,省科协党组成员、副主席经戈率队赴甘孜州乡城县开展定点帮扶联合科普行动。

行动中,经戈一行走访了乡城县中学、乡城县科技馆、然乌乡克麦村,听取了相关单位负责人的情况汇报。经戈指出,乡城县科技馆对提高青少年科学素质具有积极的推动作用,要充分利用好科技馆的科普功能,鼓励青少年参与科学体验,让他们在学习中发现乐趣,培养创新

精神;省科协科普部要探索设立关于基层的乡村振兴科普项目,联系有关农技协联合乡城县制定果蔬种植地方标准,鼓励当地群众种植高附加值的生态、原味、有卖相的农特产品。在开展定点帮扶联合科普行动期间,省民族科普服务中心把科普

大篷车开进乡城县中学、青德镇小学、尼斯镇小学,展示了涉及力学、电磁学、光学、生物学等学科的科普器材,通过科技老师专题讲解、现场演示和学生们动手体验等形式,直观形象、生动有趣地将科普知识送到了同学们身边,激发了同学们学科学、爱科学、用科学的热情;省反

邪教协会办公室在乡城县中学开展反邪教科普宣传讲座,讲座老师从什么是邪教、邪教的特征、邪教对社会的危害以及如何防范和抵制邪教的诱惑等方面进行了详细讲解,让同学们进一步认清了邪教组织的真面目,增强了同学们自觉识别和防范各种邪教的能力;省科协科普部

在然乌乡克麦村开展定点帮扶活动,现场捐赠科普物资7箱和大米、清油、牛奶等慰问物资,走访慰问困难群众3户,召开座谈会2场次。省科协科普部、省青少年科技中心、省反邪教协会办公室、省民族科普服务中心、甘孜州科协相关人员参加活动。(王聪)

全省科协系统 认真学习学习贯彻党的二十大精神

为深入学习贯彻党的二十大精神,把全党全国各族人民的思想统一到党的二十大精神上来,把力量凝聚到党的二十大确定的各项任务上来,连日来,全省科协系统陆续召开会议传达学习党的二十大精神,坚定推动党的二十大精神在四川落地生根、开花结果。

资阳市科协

10月26日,资阳市科协召开党组(扩大)会议,深入学习宣传贯彻党的二十大精神,对全市科协系统学习宣传贯彻党的二十大精神作出部署。会议强调,学习宣传贯彻党的二十大精神是当前和今后一个时期全党全国的首要政治任务。全市科协系统要切实把思想和行动统一到党的二十大精神上来,积极发挥科协组织的桥梁纽带作用,团结引领广大科技工作者听党话、跟党走,为全面建设社会主义现代化国家、推进中华民族伟大复兴团结奋斗。会议要求,全市科协系统一

是要深刻领会党的二十大精神,充分利用融媒体平台学习宣传贯彻党的二十大精神,带领广大科技工作者学精神、明方向、知使命,踔厉奋发、勇毅前行,在新征程中展现新作为。二是要把党的二十大精神贯穿到科协工作中,全面提升科协组织服务水平,全力以赴抓好2022年各项工作收官冲刺,科学谋划2023年工作任务。三是要持续办好“青少年科技创新成果市长奖”“科学家精神进校园”等品牌活动,大力弘扬科学家精神;全面推进基层科协“三长制”及智慧科普员建设,不断提升公民科学素质,营造科技创新良好氛围。

平昌县科协

连日来,巴中市平昌县科协认真传达学习贯彻党的二十大精神,把握精神实质,精准对标对表,切实把学习宣传贯彻党的二十大精神转化为推进科协系统各项工作任务落地落实的生动实践。精心制定学习计划。县科协党组领导率先垂范,带头先学一步、深学一层,引领带动科协系统党员干部和广大科技工作者学在深处、干在实处,采取讲党课、撰写学习心得、开展讨论交流等方式,带动全体党员干部主动学、自觉学。创新学习宣传方式。县科协

采取传统媒体与新媒体相结合的方式,多渠道、全方位、多角度学习宣传贯彻党的二十大精神。以点带面开展宣讲。县科协积极开展宣讲党的二十大精神进机关、进企业、进乡村、进协会活动,在全县范围内掀起学习宣传贯彻党的二十大精神热潮。锚定目标狠抓落实。把学习宣传贯彻党的二十大精神与落实好巡察整改、疫情防控工作、完成好今年的目标任务、谋划好明年工作结合起来,推动学习成果转化为履职尽责、担当作为的具体行动。

省保健科技学会

10月29日,四川省保健科技学会·四川省保健协会功能型联合党支部举办“学习二十大精神 引领行业健康发展”专题学习活动。活动认为,党的二十大报告主题鲜明、内涵丰富,举旗定向、擘画未来,为我们指明了前进方向,令人振奋、催人奋进。我们要坚定不移沿着习近平总书记指

引的方向前进,把保障人民健康放在优先发展的战略位置,从人民群众的需求和卫生健康事业高质量发展的要求出发,推动全省卫生健康事业高质量发展。活动要求,全体干部职工务必以习近平新时代中国特色社会主义思想为指引,努力做好行业、企业的发展服务工作,把青春和奋斗献给人民的健康事业。

泸县科协

10月31日,泸州市泸县科协召开学习宣传贯彻党的二十大精神专题会。会议传达了党的二十大精神,省、市、县传达学习党的二十大精神大会精神。会议强调,学习宣传贯彻党的二十大精神是当前和今后一个时期全党全国的首要政治任务,要深刻领悟“两个确立”的决定性意义,增强“四个意识”、坚定“四个

自信”、做到“两个维护”,始终在思想上政治上行动上同以习近平同志为核心的党中央保持高度一致,坚定信心,围绕中心,服务大局,提高科协组织“四服务”能力,担当作为抓落实,扎实做好当前重点工作,加快推动“东翼”建设,加快筑牢人才科技支撑,不断开创新时代科协工作新局面,为推动泸县经济社会高质量发展贡献科协力量。

地方科协 | DI FANG KE XIE

凉山州 召开“菁英计划”杰出科技工作者评审会

本报讯 10月28日,凉山州组织召开“菁英计划”杰出科技工作者评审会。会议由凉山州科协党组成员、副主席毛正华主持。会议首先介绍了评审团成员,并与评审团成员签订《诚信与保密承诺书》,要求各位专家评审正确履行职责,认真审阅材料,保证评审质量,做到实事求是、客观公正、科学全面地评价,不谋私利,不徇私情。经过评审团耐心、细致地评审,最终评审出6名候选人上报凉山州

委组织部参加终评。据悉,2022年,凉山州“菁英计划”遴选支持70名左右杰出人才、领军人才、青年拔尖人才,共计3个类别11个项目,其中,凉山州科协负责凉山杰出科技工作者项目,重点支持研究方向瞄准科技前沿,在科学技术或工程技术领域作出系统的或重大的、创造性的成绩和贡献的高层次人才,以此服务推动凉山州高质量跨越式发展、巩固脱贫攻坚成果、助推乡村全面振兴。(凉山州科协)

锦江区老科协 选举产生新一届领导班子

本报讯 10月31日,成都市锦江区老科协召开第三次会员代表大会,会议听取审议了锦江区老科协第二届理事会工作报告和财务报告,选举产生了新一届协会会长、副会长、秘书长、监事长以及理事会成员。会议指出,过去五年,区老科协第二届理事会在加强协会组

织建设、更新科普内容、创新科普方法等方面做了大量工作,取得了显著成绩。新一届领导班子将认真贯彻落实党的二十大精神,充分发挥老科技工作者的作用,深入开展各项工作,为全区经济、科技和社会发展作出贡献。(杜思真)

仁寿县科协 普及安全生产科普知识

本报讯 为进一步增强企业安全生产意识,普及安全生产科普知识,近日,眉山市仁寿县科协走进亿讯照明科技有限公司开展了科普宣传进企业文明实践志愿服务活动。活动现场,县科协工作人员通过悬挂横幅、设立应急科普宣传咨询点、发放宣传资料、播放安全生产教育专题片和开展科普知识讲座等形式,向企业职工宣传普及了日常生产生活中的安全生产常识;同时,向

企业职工发放了《安全生产法》《防灾减灾知识手册》《地震应急科普宣传手册》等宣传资料100余册以及防疫口罩、环保手提袋等礼物100余份。通过开展此次活动,进一步普及了与人民群众生产生活息息相关的安全风险防范、应急处置和自救互救常识,提升了企业负责人及员工的安全意识,为仁寿县经济社会高质量发展营造了安全稳定的社会环境。(本报记者 苏文保)

夹江县科协 爱心助力社区“创文”

本报讯 近日,乐山市夹江县科协组织县爱心志愿者协会、县职工志愿服务队、清江爱心志愿者协会等单位的50余名爱心志愿者,赴贡鑫学府苑等小区开展文明实践科普志愿者“创文”宣传服务行动。行动中,爱心志愿者们有的向社区居民发放创建全国文明城市市应知应会知识科普资料,有的拿起刷子、毛巾、铲子对小区内的广告进行清除,还

有的主动引导住户将小车、电瓶车停放到指定区域……活动结束后,社区居民纷纷表示,将倍加珍惜志愿者们的劳动成果,自觉加强相互监督,努力将小区建设成为文明小区。据悉,开展此次活动旨在进一步提升小区卫生环境、亮化美化社风民风,帮助社区消除创建全国文明城市中遇到的难点、堵点。(吴菲 本报记者 苏文保)

(本栏目组稿:苟凌云 张光元 刘俊)



今年以来,宁夏回族自治区中卫市科协坚持以“一稳二保三推”为机制,积极作为、主动担当,充分发挥中卫市青少年科技馆的科普资源优势,培养青少年科学兴趣、创新意识和实践能力,为科普发展注入新活力。

中卫市科协“一稳二保三推”助力科普惠民

“一稳”观众流量。中卫市科协积极组织中卫市青少年科技馆,全面整合自身资源,不断提升科普水平和服务质量。截至今年7月,中卫市青少年科技馆共免费开放158天,参观人数达2.3万人次,同时,充分利用暑期黄金时间段,掀起一波“科普热”,先后接待了中卫二中、博慧社工服务中心、北斗星社工站、TAXI绘本馆等团体,通过科普讲解、科学实验、互动实践等环节,让孩子们感受科技的力量。

“二保”安全、学习。一是为全面做好防风险、控疫情、除隐患、保安全的工作,更好地为观众提供安全舒适的参观环境,中卫市青少年科技馆重点围绕水暖、电气、消防、防控等方面进行季度安全常规检查,确保安全检查全覆盖、隐患排查无遗漏、运行管理零盲点。同时,从严从实落实疫情防控政策,对入馆参观群众严格执行“一米线、扫码、测温、登记、消毒”等制度,筑牢防疫抗疫安全线。二是加强理论学习,组织党员干部开展

近平总书记视察宁夏重要讲话和重要指示批示精神、自治区第十三次党代会精神、科技最新成果等理论学习,举办科普培训、科技辅导员技能大赛等活动,强“政治体魄”,健“业务体格”。“三推”活动精准化、品牌化、多样化。中卫市科协立足自身优势,把科技志愿服务活动作为服务基层科技科普需求、提升青少年科学文化素质的重要抓手,大力开展科普志愿服务活动。先后深入何滩村、怀远早

市、黄河花园社区、红太阳广场、消防支队等场所,为农民、青少年、老人等群体“量体裁衣”,精准开展了“探索科学 赋能双减”“科普普及邀您同行”“喜迎二十大 科技向未来”“探索科学奥秘 放飞科学梦想”“科技生日 party”等五大品牌活动33场次,受益人数约6100人次,通过针对性强、内容丰富、形式多样的科普活动,做实做靓品牌,扎实推进科普活动精准化、品牌化、多样化。(中卫市科协)

- 凉山州科学技术协会
- 甘孜州科学技术协会
- 阿坝州科学技术协会
- 资阳市科学技术协会
- 眉山市科学技术协会
- 雅安市科学技术协会
- 巴中市科学技术协会
- 达州市科学技术协会
- 广安市科学技术协会
- 宜宾市科学技术协会
- 南充市科学技术协会
- 乐山市科学技术协会
- 内江市科学技术协会
- 遂宁市科学技术协会
- 广元市科学技术协会
- 绵阳市科学技术协会
- 德阳市科学技术协会
- 泸州市科学技术协会
- 攀枝花市科学技术协会
- 自贡市科学技术协会
- 成都市科学技术协会

本版协办单位 (排名不分先后)